
 
 
 

 
ATA Nº 003/2020 

 
Ata da Sessão Ordinária do dia vinte de janeiro de dois mil e vinte, do Quarto Período 
Legislativo da Décima Terceira Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos do 
Legislativo Municipal, com a presença do presidente JARDEL JONER, vereadores  
Romeu Lopes de Oliveira e Ivonir Camargo Ortiz da bancada do MDB, Ilse Faller da 
bancada do PT, Vilson Carlesso da bancada do PSB, Aparecida de Fátima Neves 
Pereira e Moacir de Oliveira Ortiz da bancada Progressista, Geverton Vieira Jandrey 
da bancada do PL e Itamar Vieira Batista da bancada do PSDB. A presente sessão 
teve início às dezenove horas e vinte e quatro minutos, quando o presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores Jardel Joner, declarou aberta a Sessão Ordinária, 
fez sua saudação a todos os colegas vereadores e visitantes. Dando início aos 
trabalhos de hoje, solicita que à secretária vereadora Ilse, leia um texto da Bíblia. 
Após, coloca a Ata nº 002 do dia treze de janeiro de 2020 em votação e declara a 
mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa para que a 
secretária assine. O presidente solicita que a secretária leia as Correspondências 
Diversas: CONVITE. O Executivo Municipal convida a todos os vereadores para a 
entrega do trator com roçadeira, com a presença do Deputado Dionilso Marcon do PT, 
dia 23 de janeiro de 2020, às 14 horas, em frente à prefeitura. Após, o presidente 
agradece a secretária e passa para as explicações pessoais, e os primeiros a fazerem 
uso da tribuna são os vereadores Geverton e na sequencia Romeu, os quais declinam 
a palavra. Próximo é o vereador Itamar Vieira Batista, que agradece a presença da 
plateia e comenta que vem trabalhando muito, ainda nessa semana trará notícias boas 
a nossa comunidade, fala que está muito ansioso, principalmente por estar pela 
primeira vez ocupando uma cadeira do Legislativo e não quer perder a oportunidade 
de construir algo bom para nossa sociedade. Comenta que está encaminhando o 
reinicio de uma obra importantíssima para o município, tem a certeza que é uma 
grande conquista, frisa que isso acontecendo, não é um mérito somente seu, pois já 
vem sendo trabalhado a um tempo nessa situação, estará apenas somando nessa 
caminhada. Entre outras colocações, agradece o espaço. Próximo é o vereador Ivonir 
Camargo Ortiz, que faz suas saudações e parabeniza os colegas aniversariantes do 
mês de janeiro. Sobre o comentário do vereador Itamar, fala que muito importante está 
sendo sua luta para o reinicio daquele acesso, pois agora o governador é de seu 
partido, comenta que já contavam como uma obra resolvida, visto que quando o 
secretário da fazenda era o Giovani Feltes já havia ficado esse valor empenhado, 
porém agora precisamos ir a luta novamente para que o Governador Eduardo olhe 
pelos nossos barroscassalenses. Parabeniza a vereadora Ilse pelo trator que o 
município recebeu através de uma emenda sua, fala o quanto é bom ver o retorno de 
tanto esforço. Entre outras colocações, agradece o espaço. Próximo é o vereador 
Vilson, o qual declina a palavra. Na sequência, faz uso da palavra o vereador Moacir 
de Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e agradece a todas as felicitações que 
recebeu pela passagem de seu aniversário. Fala que mais uma vez a estrada da RS-
422 pede socorro, comenta que acha um absurdo precisar novamente fazer 
manifestos para que a mesma seja patrolada, serviço esse, que leva dois dias para 
concluir, fala que sabe que o estado vai alegar que o Daer está “quebrado” então os 
municípios de Barros Cassal, Gramado Xavier e Boqueirão do Leão terão que tomar 
providências quanto aquele acesso.  Entre outras colocações, agradece o espaço. 



Próxima é a vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira, que faz suas 
saudações e parabeniza a vereadora Ilse pelo trator com roçadeiro que conseguiste 
para o município. Parabeniza também, o vereador Itamar pelo empenho junto ao 
governador do estado, usando muito bem do seu mês como vereador. Comenta sobre 
o Seu José, morador do Cerro Grande que perdeu sua casa queimada pelo fogo, 
agradece a população em geral que foi muito solidária, a assistência social também já 
esteve no local, mas como vereadora, recebeu algumas reclamações sobre a estrada 
que entra na residência de Seu Ivan Pereira e passa pela residência do Seu José, 
relataram que a mais de três anos não passa uma patrola por ali. Sobre a RS-422, fala 
que acompanhou a vereadora Ilse, o vereador Ivonir e o vereador Vilson em uma 
audiência com o Costella, onde foi colocado que os municípios ficariam responsáveis 
pela manutenção dessa estrada, mas acha que primeiro precisa ser feito uma reunião 
com os prefeitos para saber qual a situação. O vereador Ivonir, comenta que na 
ocasião também foi colocado a possibilidade do Daer firmar um convênio para auxiliar 
os municípios, mas não veio retorno nenhum e os gastos estão sendo todos das 
prefeituras. A vereadora Aparecida, sugere que seja marcada uma nova audiência, 
pois sabemos da importância desse acesso. Parabeniza a todos os colegas 
aniversariantes do mês. Entre outras colocações, agradece o espaço. Próxima é a 
vereadora Ilse Faller, que faz suas saudações e parabeniza a todos os colegas 
aniversariantes do mês. Reforça o convite aos vereadores para na quinta-feira (23-01), 
receber o trator com roçadeiro, com a presença do Deputado Marcon, essa é mais 
uma das emendas que conseguiu para o município, que muito vai auxiliar na limpeza 
das margens das estradas de nosso interior. Entre outras colocações, agradece o 
espaço. Próximo é o presidente vereador Jardel Joner, que faz suas saudações e 
parabeniza os colegas aniversariantes do mês, desejando também um feliz aniversário 
ao seu filho Alisson. Ouvindo a colega vereadora Ilse falar, comenta do quanto os 
vereadores são criticados, mas tudo o que fazem e correm atrás para adquirir ao 
município, fica para o povo e não para o vereador, fala que muitas vezes essas críticas 
lhes aborrece, mas os resultados um dia chegam e isso é sua maior motivação. Entre 
outras colocações, agradece o espaço. E não havendo mais assuntos a tratar o 
presidente Jardel declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e cinquenta 
e um minutos. Sala das sessões, 20 de janeiro de 2020. Lavrada a presente ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo presidente e secretária. Digo que nem 
tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer 
esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 


